
 

Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje 

Dne: Bod programu: 

25. 4. 2016  59 

Věc: 

Plán dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe 

Důvod předložení: 

Podle § 24 odst. 13 zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), 

ve znění pozdějších předpisů, plány dílčích povodí pořizují správci povodí podle své působnosti 

ve spolupráci s příslušnými krajskými úřady a ve spolupráci s ústředními vodoprávními úřady. 

Plány dílčích povodí schvalují podle své územní působnosti kraje. 

Podle schváleného Časového plánu a harmonogramu prací by měly být plány dílčích povodí 

schváleny do 30.6.2016. 

Nárok na rozpočet Ústeckého kraje: 

Bez nároku na rozpočet Ústeckého kraje. 

Zpracoval: Předkládá: 

Ing. Monika Zeman, MBA  

zástupce ředitele KÚ pro výkon přenesené 

působnosti, vedoucí odboru životního 

prostředí a zemědělství 

 Mgr. Arno Fišera 

člen Rady Ústeckého kraje 

Konzultováno: Projednáno v RÚK: 

 
 

usnesení číslo: 282/108R/2016 

dne: 

6. 4. 2016 

hlasování: 

pro 

10 

proti 

0 

zdržel se 

0 

Předáno OOKÚ: Přizváni k jednání: 

11. 4. 2016 
 

Ing. Vlastimil Zahrádka, Povodí Ohře, s.p. 

Přílohy: 

1. Plán dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe 

Návrh na usnesení: 

Zastupitelstvo Ústeckého kraje po projednání   

s c h v a l u j e  

Plán dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe pro území Ústeckého kraje 

podle přílohy č. 1 předloženého materiálu; 

Důvodová zpráva: 

Zásady plánování v oblasti vod podle Rámcové směrnice o vodách (2000/60/ES) a Povodňové 

směrnice (2007/60/ES) byly zavedeny do právního řádu České republiky zákonem č. 254/2001 
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Sb. o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění pozdějších předpisů, 

vyhláškou č. 393/2010 Sb., o oblastech povodí a vyhláškou č. 24/2011 Sb. o plánech povodí a 

plánech pro zvládání povodňových rizik ve znění pozdějších předpisů. Účelem plánování v 

oblasti vod je vymezit a vzájemně harmonizovat veřejné zájmy.  

 

Plány dílčích povodí navazují na platné plány oblastí povodí, schválené jednotlivými kraji v roce 

2009 a představují tak druhý plánovací cyklus založený Rámcovou směrnicí o vodách 

(2000/60/ES), který pokračuje přípravou a schválením aktualizovaných plánu povodí v roce 2015. 

Plány dílčích povodí pořizují správci povodí tj. státní podniky Povodí podle své územní 

působnosti ve spolupráci s příslušnými krajskými úřady.  

 

Plánování v oblasti vod je soustavná koncepční činnost, kdy je ve II. plánovacím cyklu tvořeno 

národními plány povodí, plány dílčích povodí a plány pro zvládání povodňových rizik. Plány 

dílčích povodí vychází z národních plánů povodí. Národní plán povodí Labe byl schválen 

usnesením vlády č. 1083 dne 21.12.2015 a následně byl vydám jako opatření obecné povahy. 

Opatřeními obecné povahy byly vydány části kapitoly IV. A celá kapitola V. jež nabyly účinnosti 

dne 28.1.2016. 

  

Plány dílčích povodí jsou rozsáhlé koncepční dokumenty, jejichž hlavním cílem je dosažení 

dobrého stavu vod nejpozději do konce roku 2027. Jako nástroj k dosažení tohoto dobrého stavu a 

dalších cílů stanovených národními plány povodí slouží návrhy příslušných opatření. Jejich 

účinek na zlepšení stavu vodních útvarů bude vyhodnocen a bude sloužit jako podklad pro 

aktualizaci plánu pro jeho třetí plánovací období po roce 2021.  

 

Do správního území Ústeckého kraje zasahuje pět dílčích povodí, z nich nejvýznamněji dílčí 

povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe. (cca 97 % plochy) Dílčí povodí Lužické 

Nisy a ostatních přítoků Odry tvoří přibližně 2 % plochy Ústeckého kraje. Částečně do území 

Ústeckého kraje zasahují také dílčí povodí dolní Vltavy.   

 

Základní obsah plánů dílčích povodí je specifikován vyhláškou č. 24/2011 Sb., o plánech povodí 

a plánech pro zvládání povodňových rizik a je dále podrobně rozvinut v Maketě plánu dílčího 

povodí a datovém rámci pro podávání zpráv EK, která má zajistit jednotnou strukturu a obsah 

plánu dílčího povodí. Plán dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe je členěn 

do následujících částí: 

I Charakteristiky dílčího povodí 

II Užívání vod a dopady lidské činnosti na stav vod 

III Monitoring a hodnocení stavu 

IV Cíle pro povrchové vody, podzemní vody a chráněné oblasti vázané na vodní 

prostředí 

V Ochrana před povodněmi a vodní režim krajiny 

VI Opatření k dosažení cílů 

VII Ekonomické údaje 

VIII Doplňující údaje 

     Dokumentace oblastí s významným povodňovým rizikem 

   

Část I obsahuje popisné informace o dílčím povodí, vymezení útvarů povrchových a podzemních 

vod a chráněných oblastí, vázaných na vodní prostředí.  

Část II identifikuje a kvantifikuje jednotlivé antropogenní vlivy a na základě prognózy trendů 

posuzuje zabezpečenost užívání vod k horizontu roku 2021. 

Část III hodnotí stav vodních útvarů na základě výsledků monitoringu pro povrchové a podzemní 

vody a pro chráněné oblasti, vázané na vodní prostředí včetně odhadů úrovně spolehlivosti 

hodnocení. 
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Část IV stanoví cíle pro povrchové vody, podzemní vody a chráněné oblasti, vázané na vodní 

prostředí se zhodnocením jejich dosavadního dosažení a návrhem zvláštních a méně přísných 

cílů. Tyto cíle jsou v souladu s odstavem 4 § 24 vodního zákona převzaty z národních plánů 

povodí. 

Část V hodnotí úroveň ochrany před extrémními hydrologickými situacemi (povodně, sucha) a 

stanoví cíle ke snížení jejich nepříznivých účinků. 

Část VI tvoří jádro celého plánu a obsahuje návrh opatření k dosažení cílů. 

Část VII uvádí ekonomické údaje, týkající se plateb k úhradě správy vodních toků a povodí a 

poplatků za odběry, vypouštění a znečišťování vod a vodného a stočného. 

Část VIII obsahuje doplňující údaje, týkající se dalších podrobnějších programů a plánů 

s vodohospodářskou tématikou, popis koordinace prací na zpracování PDP a kontaktní místa pro 

získání informací o základních dokumentech plánu dílčího povodí. 

 

Součástí Plánu dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe je Dokumentace 

oblastí s významným povodňovým rizikem v dílčím povodí Ohře, dolního Labe a ostatních 

přítoků Labe. 

 

Navržená opatření jsou hlavním nástrojem k dosažení cílů uvedených v národních plánech povodí 

a plánech dílčích povodí. Opatření stanovená v programu opatření musí být zrealizována (pokud 

nebudou uplatněny řádné výjimky) do roku 2018. Environmentální cíle by pak měly být dosaženy 

do roku 2021. V případě, že budou uplatněny výjimky přesahující rámec roku 2021, měly by být 

všechny cíle dosaženy nejpozději do roku 2027. Soubor navrhovaných opatření je rozdělen do tří 

kategorií: 

 

Opatření typu A řeší konkrétní problematickou lokalitu konkrétním způsobem. Opatření je 

identifikováno svým názvem a umístěním (souřadnicemi) včetně konkretizace vodního útvaru. 

Způsob řešení je kromě popisu navrhovaného stavu přesně vymezen parametry opatření a vychází 

z již zpracovaných materiálů a známých skutečností. Všechna opatření tohoto typu jsou 

zpracována jednotným způsobem v centrální databázi. Příkladem takových opatření je výstavba 

kanalizace, intenzifikace ČOV, revitalizace vodního toku 

 

Opatření typu B řeší konkrétní vytipovanou část vymezené lokality, kde je identifikován 

problém (vliv). Vzhledem k nedostatku informací o problému (vlivu) není možné opatření popsat 

do takového detailu, jako je tomu u listu opatření typu A, a jde tedy jen o jeho rámcový popis. 

Toto opatření může být zaměřeno na skupinové opatření v daném vodním útvaru, např. na 

eliminaci negativního vlivu výustí odpadních vod, popisuje správné postupy a praxe. Příkladem 

jsou opatření k ochraně vod pře znečištěním dusičnany ze zemědělských zdrojů. 

 

Opatření typu C reaguje na obecně chápaný problém (vliv), který vzhledem ke své povaze nelze 

řešit konkrétním fyzickým opatřením, ale pouze legislativním opatřením na úrovni platných 

právních předpisů. Jde zejména o popis problému a možnosti jeho řešení vyplývající ze současné 

národní legislativy. 

Plné znění plánů včetně zpráv, stanovisek a závazné části je uvedeno v elektronické podobě na 

DVD - Plán dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe. 

V roce 2012 byly započaty práce na pořizování plánů dílčích povodí, do srpna 2014 probíhalo 

zpracování návrhů plánů dílčích povodí. Návrhy plánů dílčích povodí byly zveřejněny veřejnosti 

a významným uživatelům vody od 22.12.2014 po dobu 6 měsíců k připomínkám. Na základě 

došlých připomínek byly plány dílčích povodí upraveny a nyní probíhá konečná schvalovací fáze 

plánů dílčích povodí. Plány dílčích povodí musí být nejpozději do 30.6.2016 schváleny 

příslušnými kraji a zveřejněny na webových stránkách podniků povodí. Plány dílčích povodí tak 

nahradí plány oblastí povodí, které byly platné pro období od 22.12.2009 do 22.12.2015.  
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Plány povodí byly v průběhu jejich zpracování po jednotlivých pracovních etapách podrobně 

projednávány se zainteresovanými úřady, uživateli vody a odbornou i laickou veřejností a získané 

připomínky byly po vyhodnocení do návrhů plánů zapracovány.  

 

Návrhy uvedených plánů dílčích povodí byly vystaveny na dobu 6 měsíců k připomínkám 

veřejnosti, přičemž získané připomínky a náměty pomohly zlepšit úroveň připravovaných návrhů 

dílčích plánů. Pro poskytnutí informací o možnostech projednání návrhů plánů byly vedle 

cílených sdělení pro uživatele vody, samosprávu i státní správu využity i sdělovací prostředky, 

odborné časopisy, konference, publikace a elektronická pošta.  

Plán dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe byl projednán v Komisi 

životního prostředí Rady Ústeckého kraje dne 22.2.2016 a v Radě Ústeckého kraje dne 

6.4.2016. Rada Ústeckého kraje Plán projednala a doporučuje Zastupitelstvu jeho schválení.  

Rozsah plánů dílčích povodí neumožňuje plnou prezentaci v tištěné podobě. Plné znění plánu 

včetně zpráv, stanovisek a závazné části je uvedeno v elektronické podobě na CD - Plán dílčího 

povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe. 

 


